

郑州学校评“亿万学生冬季长跑”

### 跑步是好事 场地是关键

□晚报记者 张勤

本报讯 近日,由教育部、国家体育总局、共青团中央联合下发通知,将从10月26日开始在全国开展第二届亿万学生阳光体育冬季长跑活动。昨日,市教育局有关负责人表示,目前市教育局还没有接到相关文件,只要接到文件,全市中小学生也要开展长跑活动。

#### 新规

全国亿万学生将进行半年的冬季长跑

第二届全国亿万学生阳光体育冬季长跑活动从2008年10月26日至2009年4月30日开展,主题为“阳光体育与祖国同行”。文件中称,学校要将冬季长跑活动纳入到日常教育教学计划之中,将冬季长跑活动与体育课、早操、大课间体育活动和课外体育活动有机结合,制订操作性强的实施方案。

每天长跑距离(参考)基数为:小学生1000米,初中生1500米,高中生、高校学生2000米。据了解,冬季长跑总里程以60公里为基数,象征新中国成立60周年。小学生为120公里,初中生为180公里,高中生、高校学生为240公里。

#### 执行

郑州还没接到通知,不过学生可根据自身情况制订长跑方案

昨日下午,市教育局体卫艺处有关负责人表示,目前他们还没有接到相关的文件。在接到文件通知后,他们将结合学校的实际情况,制订出不同的方案。“比如,有的学校场地小,学生可以错开长跑时间。每个学生可以根据自身情况,上午跑一段,下午再跑一段。”

#### 看法

学校:长跑是好事只是场地有限

对于《通知》,一些学校的负责人表示,孩子长跑是比较好的一个锻炼项目。不过,困扰着学校的依然是场地问题,学校也不太可能每天组织学生到外面去跑步。

家长:硬性规定能起到锻炼效果?

魏女士认为,硬性规定长跑距离,结果还要记入学生综合素质档案,如果完成不了,会对孩子有些影响。她认为,体育锻炼有多种形式,并不是每个学生都适合所有的体育项目。

还有家长认为,目前学生的学习任务很重,很难保证完成每天长跑的要求。退休教师陈老师认为,只有让孩子们切实体会到体育锻炼的好处与乐趣,才能真正让孩子走出课堂,走进运动场。

聊天交友 情感故事 美妙声动之旅尽在 9600111 网通固话小灵通均可拨打

游戏学院 最后一批补录 只限40名 GAMFE.COM 培养游戏设计与开发精英 报名热线: 0371-63979871 63979872 游戏开发设计专业补录通知 名校学历+高端技能 双保险 入学即签就业协议, 解决就业难题! 详情登录: www.zzgame.org 抢报电话: 0371-63979871/72/73 地址: 郑州市文化路新通桥北200米(省体育馆东门南邻奥宝中心6楼)

# 理科平均低了18分 文科平均低了22分 今年高考市区没考过县市

## 教育界人士认为,学校“扩张”导致教学质量下降

□晚报记者 张勤

本报讯 昨日,市教育局公布了《2008年郑州市基础教育教学质量分析报告》,通过对今年中考、高考的成绩分析,发现五县市(登封、荥阳、新密、新郑、中牟)的文理科成绩均高于市区,而市区学校两极分化比较严重。

市区“名校”高考成绩不“敌”郊县

新出炉的《2008年郑州市基础教育教学质量分析报告》显示,今年高考成绩,五县市理科平均分比市区高了18.3分,文科优势更明显,五

县市文科比市区高了22.39分。从文科上线率来看,市区除了一本略高于五县市外,其他批次均低于五县市。从单科成绩来看,市区学校各科平均分都不如五县市。

教育界人士认为,出现分析报告这样的结果也是在情理之中的,因为近年来市区学校的“扩张”,势必会导致教学质量的相对下降。

高职高专上线率低于全省水平

从分析报告中可以看出,在市区高中学校之间也存在着学生两极分化的情况。今年,市区学校的一本、二本和三本上线率分别为

6.21%、17.88%和29.79%,都高于全省平均上线率。而高职高专的上线率虽然达到47.93%,仍然比全省平均上线率低0.22%。

另外,市区市直学校与区属学校之间的校际差距仍然很明显。以今年高考文科为例,市直学校的文科一本上线率为5.21%,区属学校仅有0.05%;二本上线率,市直学校为14.75%,区属学校仅为2.93%。

市教育局教研室有关人士分析,之所以会出现高职高专一批上线率低的情况,主要是高中教师片面追求升学率,只注重优秀学生,没有找到后进生的管理办法,导致学生两极分化严重。

## 嵩山路与建设路交叉口东南角 要建“嵩山历史建筑浮雕墙”

### 今起征集设计方案,您有好的想法就说说



“嵩山历史建筑浮雕墙”想象图

□晚报记者 李萌/文 王梓/图

本报讯 如果在精品街上出现少林寺、观星台等图案,你认为应该怎么来设计、来展示呢?今起至15日,嵩山路综合整治工程项目部面向社会征集“嵩山历史建筑浮雕墙”设计方案。

嵩山路要建“嵩山历史建筑浮雕墙”

按照嵩山路改造工程的安排,在嵩山路与建设路交叉口东南角处将建设“嵩山历史建筑浮雕墙”。据悉,该浮雕墙长41.8米,主体墙高3.8米,设计内容主要是嵩山8处11项历史建筑群,内容有:中岳庙(包括太室阙)、观星台、嵩阳书院、少室阙、启母阙、少林寺(常住院、塔林、初祖庵)、会善寺、嵩岳寺塔及上述建筑上的文字、图案和石刻标识。材质

将采用大理石、青石、汉白玉等。

今起征集浮雕墙设计方案

“征集从10月7日开始,10月15日截止。”该项目负责人徐新友说,方案要求应征者利用雕塑的手法充分展现嵩山历史建筑的文化,被最终确定的方案将予以1.5万元的奖励。“目前嵩山路建设路交叉口东南角处区域内的仿古建筑即将开工,10月15日,仿古建筑的外墙将建成。预计该区域的全部工程将在10月底完工。”

征集方案联系方式

嵩山路1号中州商务酒店426、428房间(嵩山路综合整治工程项目部)联系人:韩先生 13700886516 刘先生 13676925778 办公电话 67378900 邮箱 sslxmb@126.com

## 今起3天,郑州冷飕飕

难怪:明天就是寒露

□晚报记者 马燕

本报讯 今天是重阳节,明天是二十四节气的寒露。今天起至未来两天,由于受弱冷空气的影响,郑州的气温比较低,有雨水。

据最新的天气资料分析,今天,我省西部多云到阴天;其他地区多云。下午到夜里,焦作、济源、三门峡、洛阳、平顶山、南阳6地区阴天转小雨;其他地区多云间阴天,局部有阵雨。全省有2到3级的东北风,最低温度西部山区6℃到8℃。明天,我省西南部阴天多云,局部有阵雨;其他地区多云间阴天。后天,全省阴天间多云,黄河以南大部分地区有阵雨或小雨。其他时间,多云。

郑州,今天起3天气温较低,最高温度18℃到20℃。今天傍晚到夜里有小雨,9日也有少许秋雨,温度会下降。

明天是寒露节气,《月令七十二候集解》中说:“九月节,露气寒冷,将凝结也。”此时气温较“白露”时更低,露水更多,原先地面上洁白晶莹的露水快要凝结成霜了,且带寒意。

## 熊儿河桥封闭施工 10日起郑汴路断行

□晚报记者 吴泳

本报讯 昨日,记者获悉,因郑汴路熊儿河桥将拓宽全封闭施工,10月10日到12月28日,郑汴路将断行。

该桥在郑汴路城东路口以东,货站北街路口以西。交警部门介绍,届时郑汴路将断行,请过往车辆绕行城东路、未来路、货站北街、陇海路、凤凰路、商城路等相邻路段。 线索提供 邢红军

国家软件工程师学历就业班 紧急补录 58名高中生 经国家教育部批准,国家软件工程师河南培养基地面向郑州进行高中生紧急补录。凡符合条件补录入学者可获得国家承认大专、本科学历。 补录条件:18-28岁,高中、中专及同等学历者; 08年高中毕业生优先录取 符合条件者均有机会获得3000元政府专项就业补贴金 学历无忧: 可获国家承认学历 就业无忧: 入学即签就业协议,月薪1500-4000元 技能无忧: 微软、华育国际认证证书、教育ITAT权威认证。 63707061 名额有限 63707062 录完为止 官方网站: www.eduaskhn.cn Eduask 华育国际